

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce : Eigene Aspekte zum pädagogischen Ansatz von Friedrich Fröbel
Autorka : Zuzana Kotlanová
Studijní program : B7507 Specializace v pedagogice
Studijní obor : Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání
Katedra : KNJ FPE ZČU
Vedoucí práce : PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.
Rok odevzdání : 2014
Oponentka : Mgr. Věra Krbůšková

Ve své bakalářské práci se Zuzana Kotlanová zabývá životem a dílem německého pedagoga Friedricha Fröbela. Svoji bakalářskou práci rozdělila celkem do čtyř kapitol. První dvě části bakalářské práce obsahují teoretickou část. V nich autorka popisuje život a dílo F. Fröbela, vznik jeho mateřské školy, výchovu předškolních dětí a používání výukových materiálů v nich (kapitola 1, 2) a představuje podobná předškolní výchovná zařízení, která vznikla v Čechách podle Fröbelova příkladu (kapitola 3). Autorka se dobře orientuje v doporučené odborné literatuře a na jejím základu úspěšně vypracovala teoretickou část bakalářského úkolu.

Vlastním příspěvkem autorky jsou kapitoly praktické části bakalářské práce, které jsou jak zeměvědně - muzea a památníky na F Fröbela - (kapitola 3), tak didakticky orientované - analýza vývoje hraček předškolního věku podle Fröbelovy pedagogiky až do dnešní doby (kapitola 4). V práci chybí výzkumná část: pedagogický výzkum např. dotazníkovou formou nebo formou pedagogického experimentu aj. Forma srovnání hraček používaných v předškolní výuce dříve a dnes by mohla být podobným šetřením vhodně doplněna.

Formálně i jazykově je text bakalářské práce vcelku pečlivě vypracován, do práce není vloženo zadání.

Kandidátka by mohla při obhajobě pohovořit o tom, jakým způsobem by bylo možno začlenit poznatky z praktické části předkládané bakalářské práce do výuky německého jazyka a pro kterou věkovou kategorii žáků by byly vhodné. Dále by mohla uvést, které cíle výuky cizích jazyků - německého jazyka - by byly plněny při zařazením těchto výukových materiálů nebo pomůcek do hodin němčiny.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě, její úroveň odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci a navrhuji ji hodnotit známkou „dobře“.


Mgr. Věra Krbůšková

V Plzni dne 18. 08. 2014